2006-2007年理科  数 学 综 合 试 卷
(中山二中高三数学备课组      备课组长：唐小青)
    本试卷分第I卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分，第工卷1至2页，第Ⅱ卷共3页，全卷满分150分，考试时间120分钟。
注意事项：

l、答第1卷前，考生务必将自己的姓名、准考号、考试科目用铅笔涂写在答题卡上。
     2、每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案，不能作在试题卷上。
一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目的要求的。
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4．直线y＝m与圆x2＋(y－2)2＝1相切，则m的值是（   C    ）
（A）1　　　　　 （B）3     　　　 （C）1或3　　　　　（D）2或4
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7．已知定义在R上的偶函数f（x）的单调递减区间为［0，+∞
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8．实数
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二、填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分．
9．若向量
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11．编辑一个运算程序：1&1 = 2 , m&n = k , m&(n + 1) = k + 2，则 1&2005 的输出结果为   4010    
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11．正六棱锥的侧棱长为2，底面边长为1，则侧棱与底面所成的角为   
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12——13：（以下三个小题任选两题）

（1）半径为5cm的圆内有两条平行弦，其长分别是6cm和8cm，则两条平行弦

之间的距离是         

（2）已知
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（3）在极坐标中，直线
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14．黑白两种颜色的正六边形地面砖按如图的规律拼成若干个图案：


[image: image53.png]3t




则第n个图案中有白色地面砖       
[image: image54.wmf]42
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         块。
三、解答题：本大题共6小题，共80分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。  

15．（本题满分13分）

甲、乙两个同学解数学题，他们答对的概率分别是0.5与0.8，如果每人都解两道题，


（Ⅰ）求甲两题都解对，且乙至少解对一题的概率；

    （Ⅱ）若解对一题得10分，未解对得0分、求甲、乙得分相等的概率.
15．解（Ⅰ）
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（Ⅱ）两人都得零分的概率为  
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两人都得10分的概率为  
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两人都得20分的概率为  
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16．（本题满分13分）
 已知：函数
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由1）、2）得，原不等式解集为
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17．（本小题满分13分）

在⊿
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17．解：（Ⅰ）由余弦定理得：
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另解：由正弦定理得
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18．（本小题满分14分）

如图所示，在四棱锥
[image: image93.wmf]SABCD

-

中，底面
[image: image94.wmf]ABCD

是矩形，侧面
[image: image95.wmf]SDC

^

底面
[image: image96.wmf]ABCD

，且
[image: image97.wmf]2

AB

=

，
[image: image98.wmf]2

SCSD

==

。

（Ⅰ）求证：平面
[image: image99.wmf]SAD

^

平面
[image: image100.wmf]SBC

；

（Ⅱ）设
[image: image101.wmf]BCx

=

，
[image: image102.wmf]BD

与平面
[image: image103.wmf]SBC

所成的角为
[image: image104.wmf]a

，求
[image: image105.wmf]sin

a

的取值范围．

18．（Ⅰ）证明：在
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19.（本小题满分13分）

已知数列
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[image: image145.wmf]1

n

=

时,
[image: image146.wmf],

6

2

,

2

,

3

,

3

2

1

1

1

1

1

0

-

=

-

=

³

=

\

=

=

-

-

n

n

n

n

S

S

a

n

a

S

a

时

当


故
[image: image147.wmf]2

2

3

-

-

=

n

n

a

,即数列的通项公式为


[image: image148.wmf]ï

î

ï

í

ì

³

-

=

=

-

.

)

2

(

2

3

,

)

1

(

3

2

n

n

a

n

n

                              
 (Ⅱ)当
[image: image149.wmf]1

n

=

时,
[image: image150.wmf],

3

1

log

3

2

1

=

-

=

b


当
[image: image151.wmf]),

1

(

)

2

.

3

3

log

3

(

,

2

2

2

+

=

-

=

³

-

n

n

n

b

n

n

n

时



[image: image152.wmf],

1

1

1

)

1

(

1

1

:

+

-

=

+

=

n

n

n

n

b

n

故



 EMBED Equation.3  [image: image153.wmf]1

1

6

5

)

1

1

1

(

)

3

1

2

1

(

3

1

1

1

1

:

2

1

+

-

=

+

-

+

+

-

+

=

+

+

+

n

n

n

b

b

b

n

L

L

所以


由此可知,数列
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20．（本小题满分14分）
已知两定点Ａ（－ｔ，０）和Ｂ（ｔ，０），ｔ＞０．Ｓ为一动点，ＳＡ与
ＳＢ两直线的斜率乘积为
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（1）求动点Ｓ的轨迹Ｃ的方程，并指出它属于哪一种常见曲线类型； 
（2）当t取何值时，曲线C上存在两点P、Q关于直线
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点Ｓ的轨迹Ｃ为双曲线（除去两顶点）．

（2）解：假设C上存在这样的两点P（x1，y1）和Q（x2，y2），则PQ直线斜率
为－1，  且Ｐ、Ｑ的中点在直线ｘ－ｙ－１＝０上．
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